

СТАДИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО РК ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 4 (531) | 10 января 1941 г., ПЯТНИЦА | Цена 8 коп.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении ордена Ленина заводу № 92 в гор. Горьком имени товарища Сталина И. В.

Удовлетворить просьбу коллектива завода, областных партийных и советских организаций и присвоить ордена Ленина заводу № 92 имя товарища Сталина И. В.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
8 января 1941 г.

Приписку к призывному участку проведем образцово

Через несколько дней, на основании закона о всеобщей воинской обязанности, по городу Молотову начнется приписка к призывному участку молодежи, родившейся в 1922 году и лиц со средним образованием и учащихся 10 классов средних школ рождения 1923 года.

Приписка к призывному участку является важнейшим политическим мероприятием, направленным на укрепление оборонной мощи Красной Армии и всей страны. Приписка должна быть проведена как важнейшая часть подготовительной работы к призыву 1941 года.

Во время приписки каждый допризывник должен быть изучен во всех отношениях. Каждый из них должен точно узнать, где и как ему готовиться к призыву.

Допризывники, подлежащие лечению и малограмотные, должны на приписке узнать, где и каким образом им лечиться или ликвидировать до призыва в РККА свою малограмотность.

На приписном пункте до глубокого сознания допризывников должно быть доведено то, что служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии является почетной обязанностью граждан СССР, а поэтому они сами, в первую очередь, обязаны готовиться в ряды Красной Армии,

как к выполнению самого высокого долга перед родиной. До начала призыва каждый допризывник обязан овладеть на отлично лыжами, изучить противогаз, уставы, материальную часть оружия, ознакомиться с дисциплиной в Красной Армии и боевыми традициями РККА. Он должен постоянно, настойчиво повышать свой культурный и политический уровень, и образцово работать на производстве.

Для того, чтобы выполнить эту важнейшую задачу, нам необходимо хорошо подготовиться к проведению приписки.

Задача партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций сейчас состоит в том, чтобы широко развернуть разъяснительную работу, поставив задачей, обеспечить полную организованную и своевременную явку допризывников на приписной пункт.

Осоавиахимовским, рокковским и физкультурным организациям следует теперь же разработать практические мероприятия с тем, чтобы каждому, проходящему приписку на приписном пункте, можно было указать место и время его подготовки в учебно-строевом подразделении.

М. Шабалин.

Молотовский горвоенком,
интендант 2-го ранга.

Выставка ученических работ

В школе № 7 организована выставка работ учеников школ города. Здесь выставлены письменные работы отличников — учеников начальных классов, диаграммы успеваемости различных классов, таблицы по зоологии, ботанике, истории,

а также лучшие стенные газеты, среди которых несколько номеров юмористической газеты школы № 1 «Шилозуб». Внимание привлекает хорошо исполненная масляными красками учеником 5-й школы Голубцовым картина «Деня за работой».

ИЗВЕЩЕНИЕ

10-го января 1941 года, в 7 час. 30 мин. вечера, будет проводиться всеобщая радиопередача, посвященная подготовке к зимнему комсомольскому кроссу имени XVIII годовщины Красной Армии.

указанное время организовать массовое радиослушание комсомольцев и молодежи.

Зав. военно-физкультурным отделом Архангельского обкома ВЛКСМ

Байбородин.

Все рабочие, служащие, студенты, умеющие ходить на лыжах и подготовленные к соревнованиям, выходите на снежные старты, приучайтесь преодолевать препятствия в пересеченной местности, покажите свою сообразительность, ловкость, выносливость!

(«Правда», 2 января 1941 г.)

Навстречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ДЕЛА МОЛОДЕЖИ

Развернув социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, комсомольцы и несоюзная молодежь фрезерного участка, которым руководит мастер тов. Павлюченко, обязались к 27 января выполнить январскую производственную программу на 110 проц. и всю продукцию сдать только на хорошо и отлично.

Реализуя свои обязательства, коллектив фрезерного участка с каждым днем повышает свою выработку. Комсомолец тов. Тарасов, работающий на фрезерном станке, ежедневно выполняет производственную норму на 180 проц. Комсомолец-фрезеровщик тов. Макаровский перевыполняет технические нормы на 160—170 проц.

Молодой фрезеровщик тов. Смирнов, который готовится вступить в ленинский комсомол, обязался в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) давать по две нормы и работать только на хорошо и отлично. Свое слово тов. Смирнов держит крепко. Он ежедневно дает по две нормы и больше, работая без брака.

Блестящих показателей в своей работе добился строгальщик тов. Федоров. Изю для в день повышая производительность труда, он добился того, что стал выполнять задание на 250 процентов. На 150 проц. выполняет дневное задание молодая фрезеровщица тов. Скорова.

А. Шилов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ УСПЕШНО

В коллективе, где начальником тов. Скобунов, широко развернулось индивидуальное социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Бригада разметчиков тов. Куданова, имеющая производительность труда 200—250 процентов, обязалась январский план выполнить к 28 января при отличном качестве работы.

Комсомолка тов. Лиханова, работающая копировщицей, взяла обязательство увеличить производительность труда до 130 процентов и сдать свою работу с оценкой на отлично.

Начальник стахановского участка тов. Пархоменко вместе со своим коллективом обязался в честь XVIII партконференции январскую программу по участку выполнять к 28 января.

Свои обязательства коллектив т. Скобунова успешно выполняет.



Стахановцы Московского ордена Ленина станкостроительного завода «Красный Пролетарий». Лучшая бригада фартучников участка общего монтажа 1-го сборочного цеха мастера Григнауза. Каждый стахановец бригады выполняет две-две с половиной нормы. Слева направо: (1-й ряд) мастер т. Григнауз и стахановцы: А. Родин, А. Никулин, В. Петров и С. Баранов. (2-й ряд) П. Галкин, Н. Федотов. Фото А. Минкова.

Фото ТАСС.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Замечательные образцы высокой производительности труда в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции дают рабочие цеха, где начальником тов. Фридман. Токарь тов. Ерохов, взявший обязательство выполнить задание на 200 проц., выполняет его на 285—300 проц. Комсомолец-токарь тов. Белов перевыполняет сменное

задание на 130—140 проц. Токарь 4-го разряда тов. Ковалева, зачастую выполняющая работу 5 и 6 разрядов, выполняет производственный план на 180—200 проц. На 200 процентов и больше дает готовой продукции коммунист тов. Полукаров, работающий на фрезерном станке.

П. Андреев.

370 ПРОЦЕНТОВ

Кузнец 5-го железнодорожного района тов. Дзедович обязался в честь XVIII Всесоюзной партконференции ежедневно давать две производственные нор-

мы. Выполняя свое обязательство, тов. Дзедович позавчера дал 370 процентов задания.

Я. Федин.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СЧЕТНЫХ РАБОТНИКОВ

Счетные работники бюджетных учреждений города в честь XVIII конференции ВКП(б) обязались привести в надлежащий порядок учет денежных и материальных средств, свести до минимума дебиторскую и кредиторскую задолженность, а также задолженность за отчетными лицами, не допуская образования ее вновь. Они взяли обязательство представить в строго установленный срок годовой отчет исполнения смет, качественно и своевременно представлять сметы на 1941 год.

Работникам, не овладевшим техникой учета, опытные работники обязались оказывать практическую помощь.

Все эти обязательства направлены к тому, чтобы ко дню открытия партконференции притти без допущения случаев нарушений финансово-бюджетной дисциплины, сметных перерасходов.

Для лучшего контроля за расходованием средств, с помощью профсоюзных организаций, в каждом бюджетном учреждении будут организованы финансово-контрольные посты из представителей общественности.

Между работниками проходит заключение социалистических договоров за лучшее выполнение обязательств.

Н. Забвкин.

Алексей Семиволос выполнил январское задание

Нового замечательного успеха добился знатный буржик Алексей Семиволос. За пять дней он выработал 26 норм и выполнил свое январское задание.

На учебу к криворозьям из Забайкалья

оловянных рудников, приехала бригада инженеров и стахановцев. Горняки Забайкалья ознакомятся с методами работы Алексея Семиволоса, секретаря тов. Бондаря и многомоточника тов. Митрофанова.

В помощь пропагандисту и агитатору

СТРОГАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ ДИСЦИПЛИНА—НЕЗЫБЛЕМЫЙ ЗАКОН ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Ц. Куников.

У нас в стране создана индустрия, вооруженная наиболее передовой техникой. По данным журнала «Американ мэшинист», «возраст» 70 проц оборудования американской металлообрабатывающей промышленности старше 10 лет. В то же время у нас, в СССР, только 15 проц оборудования металлообрабатывающих предприятий имеет «возраст» свыше 10 лет. От правильного использования всех преимуществ социалистической системы государства, от использования нашей богатейшей техники во многом зависят темпы нашего дальнейшего развития.

Чтобы выжать из нашей первоклассной техники максимум того, что из нее можно выжать, необходимо упорно бороться за высокую организацию производства, за соблюдение строжайшей дисциплины технологического процесса.

Технологический процесс строго закрепляет последовательность прохождения различных стадий обработки. Этот процесс оформляется документом, в который заносится весь ход обработки изделия (с детальной разбивкой на отдельные операции) и в котором показывается, на каком оборудовании ведется обработка, каким инструментом, приспособлениями, режимами резания и какое требуется время.

Технологическая дисциплина — это важнейший закон промышленности. Брак в работе, низкое качество продукции, падение производительности труда, высокая себестоимость, плохое использование оборудования — вот чем расплачиваются предприятия, не установившие и не соблюдающие твердого технологического режима.

Изданный 10 июля 1940 года Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями» помог вскрыть ряд фактов преступно-пренебрежительного отношения к требованиям установленного технологического процесса.

Указ от 10 июля 1940 года уже оказал огромное положительное влияние на нашу промышленность. Характерен в этом смысле пример цеха точных роликов 1-го Государственного подшипникового завода. Здесь после Указа от 10 июля пришлось перейти сразу на изготовление роликов, в 2 раза более точных чем те, которые изготовлялись до этого. Вначале часть работников цеха не верила в возможность решить эту задачу и получить требуемое качество обработки. Но жизнь требовала быстрой перестройки. Начались упорные искания. Станки пришлось отремонтировать, чтобы повысить точность их работы. Технологи вынуждены были буквально «взвешивать» в станки, налаживая обработку с новейшими нормами точности. В результате удалось не только добиться качества, требуемого техническими

условиями, но и увеличить выпуск роликов.

Борьба за технологическую дисциплину — это борьба за культуру производства, за слаженную работу звеньев производственного аппарата, за овладение новой ступенью технического прогресса.

Наведение большевистского порядка в технологии должно идти по всем клеткам заводского организма.

Устанавливаемый технологический процесс должен быть записан в специальном документе (технологическая или инструкционная карта), который наравне с рабочим чертежом должен стать незывлемым законом производства. Не достаточно разработать технологический документ: с ним надо детально ознакомить мастера, рабочего, надо наладить правильный инструктаж. На Ленинградском заводе имени Кирова забыли об этом. И вот отдел главного технолога этого завода, разработав за последние годы больше тысячи инструкционных технологических карт, ни одну из них в производство не внедрил. Подобный разрыв между работой технологической службы завода и производственной деятельностью цехов типичен для тех предприятий, где технологией привыкли считать мертвую бумажку, где не заботятся о соблюдении технологической дисциплины.

Каждый рабочий должен знать установленный технологический процесс изготовления порученной ему продукции. В этом ему должны помочь мастер и технолог. Начиная выполнять то или иное задание, рабочий обязан убедиться в том, что оборудование находится в надлежащем порядке, что нужный инструмент в исправном состоянии. Обработка должна вестись строго по технологическому процессу. Всякие отступления от него не могут самовольно допускаться рабочим, без разрешения мастера.

Надо помнить, что всякое нарушение технологической дисциплины имеет своим следствием брак, недоброкачественную продукцию, и что брак может быть предотвращен у рабочего места непосредственным исполнителем технологического процесса.

Неуклонное, постоянное стремление советского народа к созидательному, творческому труду на благо своей родины ярко проявляется во всенародном стахановском движении. Борьба за самую передовую технологию советской промышленности, стахановцы вносили и вносят тысячи ценнейших поправок в технологию производства. Наши стахановцы прочно укрепили за собой репутацию смелых новаторов и экспериментаторов, неоднократно ломавших старую технологию и вводящих свои новые, оплодотворяющие науку методы производственного труда.

Однако не все стахановские достижения делались достойным образом работающими. Зачастую стахановская тех-

нология распространялась лишь общественным порядком, не становясь в то же время обязательным законом производства.

Машиностроителям, например, хорошо известны методы механизации лекальных работ стахановца Тунова или методы фрезерования И. Гудова, применение протяжки в слесарном деле по методу стахановца Швиненко. Но эти прогрессивные методы труда, передовой технологии завоевали не все участки, где их можно и нужно применить. А ведь о т. т. Гудове, Тунове и Швиненко написано немало. Метод тов. Тунова применяет только Московский инструментальный завод, хотя его могли бы с успехом использовать все машиностроительные заводы.

Борьба за установление прочной технологической дисциплины не исключает, а, наоборот, предполагает стахановское новаторство, улучшающее производство, рационализирующее его процессы. Необходимо при этом обеспечить правильное сочетание незывлемых требований технологии с новаторством. Хорошую рационализацию надо всячески поощрять, подвергая тщательной опытной, практической проверке предлагаемую новую технологию. И только после предварительной проверки предложений на опытных образцах или партиях машин и соответствующего утверждения они могут внедряться в производство.

Пример сочетания налаженной технологической дисциплины с широкой инициативой стахановцев и мастеров показывает Ленинградский завод имени Энгельса. Установленный здесь технологический процесс доведен до рабочих и мастеров в форме технологических инструкционных карт. Рабочий, производя обработку детали или сборку машины, точно придерживается разработанной и документально зафиксированной технологии. На заводе действует продуманная система организации труда. Рабочий получает вместе с нарядом на работу и заготовками также чертеж детали для данной операции и заранее скомплектованные, необходимые для этой операции инструмент и приспособления. Новшества проводятся здесь в жизнь организованно. Цеховые технологи ежедневно записывают в своем журнале все вопросы и предложения, возникающие у мастеров и рабочих. При этом выявляются ошибки, допущенные в технологии или конструкции детали. Ежедневные записи цехового технолога читает руководитель, имеющий право на изменение процесса и вносящий в дальнейшем нужные поправки в технологию. Не нарушая твердой технологической дисциплины, на заводе сумели создать тесную связь и сотрудничество стахановцев, мастеров и технологов, совместно работающих над улучшением технологического процесса.

Принятая и узаконенная стахановская технология должна быть обязательна на всех участках производства. Известно, однако, немало случаев обхода установленной технологии. Большинство из них отражает организационную распушенность, техническое бескультурье, бесплановость в работе и другие недостатки руководства. Нередко сборочный цех комплектуют деталями на заданную программу лишь в последнюю декаду месяца. Начальник механического цеха сознательно ломает технологический процесс, запускает в обработку недостающие детали не партиями, а индивидуально, переносит их обработку не на те станки, которые предназначены для этого по технологии, а на случайно свободные, и т. д.

Неизбежными спутниками нарушения технологической дисциплины всегда являются снижение производительности труда, рост себестоимости, высокие доплаты за работу, не предусмотренную и не расцененную в технологическом нормировании труда. Одна из наиболее «модных» статей таких доплат в машиностроительной промышленности — это доплаты за повышенный, не предусмотренный технологией припуск на обработку. Это значит, к примеру, что литейщики, нарушив предусмотренные для них нормы, дали отливку с большим припуском на обработку. Рабочий же, который будет обрабатывать эту отливку, затратит больше времени, чем это предусматривает технологический процесс, так как придется снимать больший припуск металла. Если, например, токарь, обтачивая валик, оставил припуск под шлифовку в миллиметр, вместо подмиллиметра, то шлифовщик потратит в два раза больше времени на обработку и потребует дополнительный наряд с доплатой за работу, не предусмотренную технологическим процессом.

Так складывается одна из заметных статей внутриводских потерь, снижающих производительность труда рабочих. Не менее показательны доплаты за так называемую повышенную твердость. Такую повышенную твердость вызывает нарушитель технологического процесса, допустивший, например, неправильную термическую обработку, ненормально повысивший твердость металла и затруднивший этим обработку деталей.

Очень часто наличный парк приспособлений и специального инструмента, дающий возможность точно и экономично обрабатывать детали, по той или иной причине неисправен, отсутствует или просто не изготовлен. Это в свою очередь вызывает нарушение установленной технологии со всеми отрицательными последствиями. Прочная технологическая дисциплина не мыслима без решительной борьбы с браками на производстве. Либеральное отношение к бракам, к безответственным ра-

ботникам противоречит советским законам. На заводе «Красный Профинтерн», в вагонокопелесном цехе, по вине работников цеха было произведено брака на 23 тысячи рублей. Удержано всего 235 рублей. Большинство прямых виновников брака осталось без наказания. Даже на таком передовом предприятии, как Московский инструментальный завод, в сентябре по вине администрации было брака на 28 602 рубля, удержано же с виновных всего 250 рублей.

Совет народных комиссаров СССР принял постановление о соблюдении технологической дисциплины на машиностроительных заводах. Правительство устанавливает такой порядок, по которому конструкции, узловые чертежи и технические условия на автомобили, тракторы, паровозы, сложные станки и другие ответственные машины утверждаются соответствующим народным комиссаром. Технологический процесс на основные детали этих машин утверждается директором завода, и всякие изменения могут вноситься только с разрешения наркома.

Конструкции, узловые чертежи и технические условия на автобусы, комбайны, радиоприемники утверждаются соответствующим начальником главка, а технологический процесс на эти машины утверждает директор завода. Внесение каких-либо изменений в технологический процесс этих машин допускается только с разрешения главка.

Нарушение технологической дисциплины рассматривается как уголовное преступление. Директора, главные инженеры и главные технологи заводов, допустившие нарушение правил государственного постановления о технологической дисциплине, будут предаваться суду.

В большой мере возрастает роль отделов технического контроля на предприятиях. Они должны осуществлять контроль над соблюдением технологического процесса, не принимая продукцию, изготовленную с отступлениями от технологического процесса. Они должны широко заниматься вопросами предупреждения брака, подвергая периодическому контролю и осмотру «хозяйство» заводов: станки, инструменты, приспособления, калибровое хозяйство и т. д.

В борьбе за высокую технологическую дисциплину велика роль агитаторов. Они должны разъяснить рабочим значение правильно организованного технологического процесса, мобилизовать их на точное и строгое выполнение постановления Совнаркома СССР «О соблюдении технологической дисциплины на машиностроительных заводах», создать общественное мнение против всех нарушителей технологической дисциплины, как деорганизаторов производства, мешающих дальнейшему укреплению оборонной и хозяйственной мощи нашей родины.

Коммунисты должны быть в авангарде

Коммунист на производстве личным примером должен вести за собой массу. Он должен быть образцом соблюдения трудовой дисциплины, неустанно овладевать техникой своего дела, повышая свою производственную, деловую квалификацию.

Членом партийной организации, где секретарем т. Сафонов, многие коммунисты показывают хороший пример в выполнении производственных норм. Из 36 коммунистов, непосредственно работающих у станка, 30 являются стахановцами. Например, т. Рябов выполняет задание на 180—185 проц., Ревенко — на 190—200 проц., Кузнецов — на 210 проц., Харин — на 170 проц., Михайлов — на 250 проц. и так многие другие.

Члены и кандидаты ВКП(б) не только сами являются передовиками на производстве, они мобилизуют рабочих на выполнение плана. Член ВКП(б) тов. Ерагин, где начальником участка т. Орлов, в обеденный перерыв систематически проводит массово-политическую работу среди рабочих. У него водило в систему проводить громкую читку газет. При проведении бесед он увязывает их с местными фактами и на этом мобилизует рабочих на выполнение плана. Организовано социалистическое соревнование среди плотников, которые выполняют производственный план на 170 проц. и выше.

Авангардная роль коммунистов на производстве особенно возросла, когда парторганизация провела по этому вопросу соответствующую работу. Были обсуждены на партийных собраниях вопросы о коммунистическом воспитании и об авангардной роли коммунистов на производстве. К последнему из этих собраний готовились основательно в течение 39 дней. За период подготовки провели совещание актива, раскрепостили его по участкам, провели собрания партгруп.

Кроме этого, парторганизация провела значительную работу по ликвидации брака и добилась неплохих результатов

Но наряду с этими положительными фактами, в парторганизации имеется ряд недостатков. Коммунисты, где начальником участка т. Хазанов, ослабили за последнее время массово-политическую работу, не проводят собраний, бесед, читок газет среди рабочих. На этом участке члены и кандидаты ВКП(б) находятся без руководства, предоставлены сами себе, а секретарь парторганизации т. Сафонов «забыл» провести партсобрание и выбрать партгрупорга. Коммунисты Воронин, Сигов, Самосейко и другие не осуществляют авангардной роли на производстве и не проводят массово-политической работы среди рабочих в бригадах, не разъяснили рабочим сообщения о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции и не организовали социалистическое соревнование.

В результате всего этого на участке, где начальником т. Хазанов, выполняют нормы только 37,5 проц. рабочих.

Парторганизация мало поработала по вопросу укрепления трудовой дисциплины. Еще имеют место нарушения трудовой дисциплины даже среди коммунистов.

Таким образом, имея первые успехи, парторганизация еще не добилась полного осуществления авангардной роли коммунистов на производстве. Ей предстоит много сделать, чтобы устранить все эти недостатки в своей работе и добиться осуществления на деле авангардной роли каждым коммунистом.

П. Варавин,

инструктор отдела кадров РК ВКП(б).



Группа комсомольцев-учеников 4-й школы Куйбышевского района Ленинграда под руководством преподавателя, участника боев с белофиннами Б. М. Марцинкевича, готовится к лыжному походу по следам боев с белофиннами 123-й ордена Ленина стрелковой дивизии. Тов. Б. М. Марцинкевич (справа) разбирает с комсомольцами маршрут похода. Фото Г. Чертова.

ГОТОВЬТЕСЬ К ВОЕННОЙ ИГРЕ «НА ШТУРМ»

12 января должна проводиться общегородская военная игра пионеров и школьников «На штурм».

В средней школе № 1 в военной игре будут принимать участие 68 школьников. К игре допущены ребята с отличными оценками, и те, которые имели одну—две плохих отметки, но дали обещание подтянуться.

Создана одна рота. Командиром ее является ученик 9-го класса Михальков. Рота разбита на взводы и отделения. Каждое отделение имеет командира и 9-11 бойцов. 15 девочек составляют санитарное отделение. Они уже сдали нормы на значок ГСО.

Проведено семь занятий строевой подготовки. Ребята изготовили необходимое оружие: пулеметы, опознавательные знаки, трещетки, винтовки и револьверы. «Командиры» и «медсестры» заготовили пет-

лицы, «бойцы» — ленточки на рукава.

Ребята ознакомлены с правилами проведения военной игры, с основными пунктами Устава Красной Армии. Сейчас «бойцы» готовятся к принятию воинской присяги.

Проведено три организованных выхода на лыжах. Все ознакомлены с правилами маскировки. 10 января будет проведена школьная игра «На штурм».

В военной игре деятельно готовятся школы № 2, 5, и 7, но в школе № 6 почти ничего не делается.

Странную позицию занял райком комсомола. Он совершенно самоустранился от подготовки к проведению военной игры. Городской штаб, в который должен входить секретарь райкома комсомола, до сих пор не создан. Тов. Николаенко даже не в курсе того, что делается в школах. **А. Петрова.**

В зимнем лагере

Звук горна гулко разносится по комнатам и коридорам зимнего лагеря школьников, возвещая о начале дня. Ребята быстро вскакивают с постелей и бегут на физзарядку. На утренний туалет и заправку коек положено 15—20 минут.

Каким вкусным кажется утренним завтраком, примеру которого должны повсеместно следовать 10-миллионная армия членов ленинско-сталинского комсомола, вся советская молодежь.

своего отряда, а начальники отрядов обращаются к начальнику лагеря. Это приучает ребят к дисциплине и четкости.

Отряды соревнуются друг с другом. 4-й отряд вызвал на соревнование 1-й отряд, 5-й отряд — 2-й отряд и т. д. Лучшему отряду вручается переходящее красное знамя. Проводится это в торжественной обстановке. Весь лагерь выстраивается на линейку, подводятся результаты соревнования между отрядами за день. Начальник лагеря объявляет благодарность лучшему отряду и передает красное знамя.

Как только организовался лагерь, сразу же была избрана редколлегия. Уже выпущена лагерная стенная газета. Стенную газету готовят и выпускают каждый отряд.

В коридоре большая витрина. Под стеклом рисунки ребят: пограничник с собакой, паролет, лошадь, лев, кит и другие. Это работы художников лагеря.

...После сытного обеда наступает мертвая тишина. Целый час ребята отдыхают. Затем идут всем лагерем в кино. Уже просмотрели картины «Юность поэта», «Высокая

награда», «Каро». Будут смотреть новый кино-фильм «Пятый океан».

День в лагере заканчивается ужином и сбором ребят на линейку. На линейке обсуждаются случаи нарушения дисциплины за день, отмечаются хорошие поступки ребят.

За короткое пребывание в лагере немало ребят отличились своим примерным поведением и активным участием в общественной работе. Патрушев, Стругов, Минин, Добжанская, Рыжкова, Кадмова — лучшие активисты лагеря.

Многие ребята заметно изменили свое поведение. Пионер Богданов был один из недисциплинированных ребят. Начальник лагеря поручил ему обязанности горниста и организатора кружка художников. Теперь Богданова не узнать. Это самый исполнительный и послушный мальчик.

Скоро ребята уйдут из лагеря. Со свежими силами они возьмутся за учебу. Хорошими успехами они ответят на заботу партии, правительства и любимого товарища Сталина об их счастливом детстве. **А. Ягребова.**

ЗВЕНО СТОЛЯРОВ

С начала стройки по 1940 год рабочие-стахановцы строики внесли много новшеств — приспособлений и рационализаторских предложений. Все это повышает производительность труда и удешевляет стоимость работы.

Я скажу про себя и свое звено. Мы на стройке работаем с 1937 г. Звено состоит из 3 столяров. Мы выполняем разные столярные работы. Возьму, например, пригонку и вставку оконных переплетов. До мая 1940 года пригонку производили следующим образом. Берешь сначала фромугу, подстрагиваешь и пригоняешь на место, затем берешь одну створку, размечаешь метром гнезда под петли на косяке, а потом на створке. Затем делаешь подстружку, долбление гнезд и вставку на место каждой створки отдельно. Закручивание шурупов производили ручной отверткой. При таком способе работы производительность наша была не особенно высока — в мае 1940 г. — 164 проц.

С мая мы работаем уже другим способом. Размерку гнезд под петли производим шаблоном, размер которого соответствует длине переплета, на конце которого две вырезы размером петель. Разметку гнезд под петли, пристружку створки, долбление гнезд делаем одновременно у всех четырех створок, что дает точность пригонки и сокращает лишние переходы. Закручивание шурупов производим отверткой, вставленной в коловорот. Все эти приспособления сокращают время в полтора раза. Производительность звена возросла от 160 до 200 проц. Заверяю, что в 1941 году звено добьется еще лучших показателей производительности труда.

Николай Некрасов,

звеньевой 6-го района строительства.



Инструкторы-снайперы военного обучения при Центральном спортивно-стрелковом клубе Осоавиахимов СССР Я. Р. Соколов (слева) и Г. Р. Иванов на практических занятиях. Фото А. Межуева. Фото ТАСС.

Весь мир молчалив. Весть об инициативе сталинградских комсомольцев стала известной всей стране. Комсомольцы и молодежь Молотовска должны знать об этой инициа-

Подготовка к ленинским дням

По всей стране развернулась подготовка к ленинским дням. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях организуются беседы, доклады, акции, посвященные XVIII-летию со дня смерти В. И. Ленина.

В залах Москвы устраиваются доклады на темы: «Учение Ленина — Сталина о победе социализма в одной стране», Семнадцать лет без Ленина и ленинскому пути, под руководством доцента Струмины, Ребека Линкер и Маруси Дуа-шко. Фото И. Воде. Фото ТАСС.

организуют выставки художественной литературы о Ленине.

Деятельно готовится к ленинским дням трудящаяся Ленинграда.

В исторической ленинской комнате в Смольном экскурсанты с огромным волнением осматривают сохранившиеся вещи и скромную обстановку комнаты, в которой жил Владимир Ильич в дни октябрьского штурма и перае месяца после Великой Октябрьской революции такой порядок: обо всех неполадках звеньевые докладывают начальнику

ЗА РУБЕЖОМ

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Вечером 5 января и в первую половину ночи 6 января германская авиация совершила налет на Лондон, сбросив фугасные и зажигательные бомбы. В центральной части города возникли большие пожары. Помимо Лондона бомбардировке в эту ночь подверглись Гулль, Дарлингтон и Линкольн. Днем 6 января германские самолеты подвергли бомбардировке важные военные объекты в южной и центральной Англии. Английская авиация днем 5 января бомбардировала суда в доках Бреста (Франция), один из аэродромов противника. 6 января английскими самолетами был атакован караван германских судов около норвежского побережья. В ночь на 7 января в связи с плохой погодой английская авиация полетов не производила. (ТАСС).

ВОЙНА В АФРИКЕ

Касаясь перспектив военных действий в Африке после падения Бардии, английские газеты высказывают предположение, что операции будут ограничены районом Киренаики (восточная часть Ливии).

Агентство Рейтер сообщает, что в настоящее время фронт военных действий отодвинулся примерно на сто миль от египетской границы к Тобруку — мощной итальянской военно-морской и воздушной базе. Между Бардией и Тобруком фактически нет итальянских войск. На всем этом участке действуют английские патрули.

По английским сведениям общее число убитых и взятых англичанами в плен итальянцев с 12 декабря (начало английского наступления в Западной пустыне) составляет 94 тысячи человек. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ В АЛБАНИИ

Корреспонденты американских телеграфных агентств сообщают, что на побережье Албании греки окружают в районе Валоны укрепленные позиции итальянцев, вынуждая их отступать. Из Валоны эвакуировано 36 тысяч раненых и больных итальянских солдат. По сообщению греческого телеграфного агентства, в ночь на 6 января группа греческих эсминцев проникла в залив Ва-

лоны и подвергла город сильной бомбардировке. К северу от Клисурь греческие войска захватили важную горную позицию и несколько деревень. В долинах рек Шкумбы и Девог происходят упорные бои. Греческие войска продвигаются к Эльбасану, преодолевая упорное сопротивление итальянцев. (ТАСС).

Послание Рузвельта конгрессу

Как уже сообщалось, 3 января в Вашингтоне открылась сессия американского конгресса (парламента) нового созыва. 6 января президент США Рузвельт обратился к конгрессу с посланием. В этом послании Рузвельт заявил, что события, которые происходят в настоящее время за пределами американского континента в громадной степени затрагивают будущее и безопасность США.

Рузвельт указал на опасность захвата населения и ресурсов Европы, Африки, Азии и Австралии агрессивными странами. Было бы мальчишеской похвалой утверждать, продолжал Рузвельт, что неподготовленная Америка без посторонней помощи и одной рукой сможет отбиться тогда от всего мира.

Наша политика, заявил далее Рузвельт, заключается в следующем: мы должны посвятить себя делу всестороннего укрепления нашей национальной обороны. Мы обязаны оказывать полную поддержку тем народам, которые ведут сейчас борьбу и тем самым ограждают наше полушарие от войны. Соображения нашей собственной безопасности и принципы морали никогда не позволят нам согласиться на мир, одобрен-

ный умиротворителями и продиктованный агрессорами. Необходимо немедленно резко усилить темпы производства вооружения.

Рузвельт сообщил, что он намерен просить конгресс предоставить значительно увеличенные ассигнования и расширенные полномочия для продолжения той работы, которая уже начата. «Я так же прошу конгресс предоставить мне право и средства достаточные для производства дополнительного вооружения и многих видов военных материалов и для передачи их странам, ведущим войну против агрессивных государств. Самое полезное, что мы сейчас можем делать, это выполнять функции арсенала для этих стран, а также для самих себя. Эти страны не нуждаются в людских резервах. Они нуждаются в оружии на миллиарды долларов». Отметив, что близкое время, когда они не будут в состоянии платить за доставляемое им оружие наличными, Рузвельт заявил, что США не должны допустить, чтобы эти страны капитулировали только потому, что они не могут платить за оружие теперь. (ТАСС).



В Ленинградской орден Ленина киностудии «Ленфильм» идут съемки фильма «Отец и сын». Фильм посвящен семье потомственных доменщиков. Кино артистка Н. Коробова — дочь знатного доменщика страны Коробова — в роли Оксаны и заслуженный артист РСФСР В. Чесноков — в роли Сергея Удалова. Фото М. Редкина. Фото ТАСС.

Литература народов СССР

Редакционный совет Гослитиздата утвердил план издания литературы народов СССР. В этом году будут выпущены 23 названия произведений классиков и 37 названий произведений современных писателей национальных республик. Из подготовляемого к изданию трехтомного собрания сочинений Ивана Франка выйдут два тома. Выпускается книга избранных произведений великого польского поэта Адама Мицкевича, начата подготовка к изданию четырехтомного собрания его сочинений. Советские читатели получат избранные произведения Леси Украинки, однотомник стихов Джамбула, украинские рассказы Марко Вовчка в переводе И. С. Тургенева.

К 20-летию установления советской власти в Абхазии выйдет сборник абхазской поэзии, предпринимается ряд изданий к юбилеям Низами Ганжави и Алишера Навои, юбилейные издания классиков грузинской литературы Николоза Бараташвили и Важа Пшавела. Издаются сатиры азербайджанского поэта Алекпера Сабера, избранные стихи туркменского классика Махтум-Кули. «Путешествие Вениамина III» Менделя Мойхер-Сфорим, антология белорусской и грузинской поэзии, однотомник произведений известного армянского поэта Аветика Исаакяна.

Значительный интерес представляет сборник «Из еврейских поэтов западных областей Украины и Белоруссии», «Литовские сказки», составленные Петрасом Цирка и иллюстрированные М. Черемных. В переводе с латышского выйдет роман В. Лаписа «Сын рыбака», издаются сборник рассказов Ванды Василевской, «Осетинские рассказы» старейшего осетинского писателя Арсена Коцова.

В переводе Н. Ляшко готовятся к изданию повелли украинского писателя В. Стефанюка «Кленовые листья». Всего будет выпущено произведений писателей 23 национальностей.

Новые павильоны на выставке

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к третьему всенародному смотру побед социалистического земледелия.

Завершаются работы по отбору кандидатов широкого показа. Их будет представлено около 700.

В этом году решено открыть павильоны Литовской, Латвийской, Эстонской и Молдавской союзных республик.

Завоно переоборудуется павильон агролесомелиорации. Здесь решено создать павильон «гидромелиорации и лесонасаждений». (ТАСС).

НЕОБХОДИМО ПРИОБРЕСТИ ЛЫЖИ

Комсомольцы охраны завода решили принять активное участие в комсомольском лыжном кроссе имени XXIII годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Но вся беда в том, что нехватает лыж.

Физкультурное общество завода дало комсомольцам пять пар лыж, а железющих гораздо больше. Несомненно молодежь тоже хочет научиться ходить на лыжах, но опять-таки мешает... отсутствие лыж.

Лыжи надо приобрести в самый короткий срок.

А. Анфиногенов.

ую твердость. Такую повышенную твердость вызывает шитель технологического эсса, допустивший, например, неправильную термическую обработку, ненормально высокую твердость металла рудничной этим обработкой.

В борьбе за высокую технологическую дисциплину велика роль агитаторов. Они должны разъяснить рабочим значение правильно организованного технологического процесса, мобилизовать их на точное и строгое выполнение постановления Совнаркомов СССР «О соблюдении технологической дисциплины на машиностроительных заводах», создать общественное мнение против всех нарушителей технологической дисциплины, как де организаторов производства, мешающих дальнейшему развитию производственной дисциплины.

Подготовка к смотру театральной самодеятельности

5 января состоялось первое заседание городской комиссии по проведению смотра театральной самодеятельности. На заседании присутствовали представители партийных, комсомольских, профессиональных и общественных организаций города, а также представители печати и театра.

Комиссия обсудила задачи предстоящего смотра и наметила конкретные мероприятия по практическому проведению его.

В подготовку к смотру включились коллективы театральной самодеятельности завода, клуба строителей, клуба 2-го участка и два драматических коллектива пожарной охраны. Намечены пьесы, которые коллективы будут ставить во время проведения смотра театральной самодеятельности.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Заведующий поликлиникой т. Корнилов произвел расследование фактов, указанных в письме т. Соколовой «Грубое обращение с больными», присланном в редакцию. Факты, которые были указаны в письме, подтвердились. На виновную, Пяткову, наложено административное взыскание.

Лекция по радио

10 января (пятница) через станцию имени Коминтерна, в 11 часов дня, будет передаваться лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм — «Материализм XVII века».

В парткабинете райкома ВКП(б)

(Советская, 11)

11 января, в 7 час. 30 мин. вечера, в парткабинете РК ВКП(б) для руководителей агитколлективов, докладчиков и агитаторов будет сделан инструктивный доклад на тему:

17 лет без Ленина — по ленинскому пути под руководством товарища Сталина.

Докладчик тов. Шульга.

Ответ редактор И. ХРУЩЕВ.